

Titlu

ADAPTAREA LEGISLAȚIEI DREPTULUI PROPRIETĂȚII FIZICE LA TEHNICA DE DIVIZARE A PROPRIETĂȚII BUNURILOR PRIN METODA NFT A TEHNOLOGIEI BLOCKCHAIN

Temă propusă de: Ministerul Justiției

Director:

Conf. univ. dr. Ovidiu Ioan Dumitru

Scop:

Scopul proiectului este explorarea modului în care tehnologiile emergente, precum NFT-urile și blockchain-ul, transformă conceptul tradițional de proprietate în economia digitală globalizată prin evidențierea necesității redefinirii drepturilor de proprietate și clarificării statutului legal al NFT-urilor. De asemenea, sunt analizate reglementările europene și internaționale ce ar putea impune standarde pentru aceste forme noi de proprietate digitală.

Obiective:

Principalele obiective vizează investigarea legislației naționale și europene privind dreptul de proprietate, precum și evaluarea riscurilor și oportunităților generate de NFT-uri, având în vedere faptul că NFT-urile aduc o schimbare de paradigmă. Un obiectiv esențial îl constituie formularea de recomandări pentru ajustarea cadrului normativ, astfel încât să fie posibilă reglementarea NFT-urilor și a altor active digitale.

Design/Metodologie/Abordare:

Metodologia utilizată a vizat o abordare practică, făcând o analiză a cadrului legislativ internațional, european și național pentru a putea trage primele concluzii. În același timp, o componentă importantă a metodologiei utilizate a vizat cercetarea doctrinei naționale, precum și o analiză a impactului legislației europene asupra legislației naționale, atât din perspectivă economică, cât și juridică, cu privire la impactul modificărilor legislative ce ar putea fi aduse.

Rezultate/originalitate:

Considerăm că impactul este unul benefic atât pentru societate, parteneri instituționali, mediul de afaceri, cât și mediul universitar, oferind o privire obiectivă asupra modului de elaborare a cadrului legislativ privind reglementarea dreptului de proprietate asupra NFT-urilor prin realizarea studiilor de specialitate printr-o abordare transdisciplinară și elaborarea unor propuneri legislative care să acopere vidul existent în prezent în domeniul noilor tehnologii.

Impact asupra societății

Clarificarea și modernizarea drepturilor de proprietate în contextul digital actual. Proiectul vine în sprijinul unei societăți în continuă schimbare. Acesta contribuie la o mai bună înțelegere a bunurilor virtuale și oferă un cadru de reglementare care asigură siguranță și transparență pentru utilizatori, protejându-i împotriva riscurilor asociate, cum ar fi fraudă și spălarea de bani.